
Построение угла, равного данному 
 

Дано: АВС. 
 
 
 
 
 
 
 

Построить: А1В1С1 = АВС. 
 

Построение 
Проведем луч В1С1. Построим окружность с центром в 

вершине В и произвольным радиусом r. Она пресекает стороны 
АВС в точках М и N. Затем проведем окружность с центром в 
начале луча В1С1 и тем же радиусом. Она пересекает луч В1С1 в 
точке М1. После этого построим окружность с центром в точке 
М1, радиус которой равен MN. Окружности с центрами В1 и М1 
пересекаются в двух точках, одну из которых обозначим N1. Про-
ведем луч В1N1 и возьмем на нем точку А1. А1В1С1 – искомый. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) луч В1С1; 
2) (В; r), r  произвольный радиус; 
 (В; r) ∩ ВС = М; (В; r) ∩ ВА = N; 
3) (В1; r); ( В1; r) ∩ В1С1 = М1; 
4) (М1; MN); (М1; MN) ∩ (В1; r) = N1; 
5) луч В1N1, точка А1  В1N1; 
 А1В1С1 – искомый. 

 

Доказательство 
Проведем отрезки МN и М1N1. 
Рассмотрим получившиеся треугольники ВNМ и В1N1М1. 
BN = BМ как радиусы окружности с центром В. В1N1 = 

В1М1 как радиусы окружности с центром В1. Так как по построе-
нию эти окружности имеют равные радиусы, то BN = В1N1, BМ = 
В1М1. Также по построению МN =М1N1.  

Следовательно,  ВNМ и  В1N1М1. по III признаку равен-
ства треугольников (по трем сторонам). В равных треугольниках 
соответствующие элементы равны, поэтому N1В1М1 = NВМ, 
отсюда А1В1С1 = АВС. 

Ч.т.д. 
Исследование. Задача имеет единственное решение. 
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